
széli a román nyelvet és nem 

mára, hogy ye vagy 

Annyira megy e hogy egyik leg- 

tóbb érettségi találkozó alkalmával meg- 

téssel állapitottuk meg, hogy a hat ma- 

r fiuból álló csoport egymás között ro- 

ul beszélt és nem magyarul. Valószinü- 

nem azért, mert fitogtatni akarták volna 

Ilvtudásukat, vagy érdemeket akartak 

a szerezni valamely hatóság előtt, 

amelynek különben sem volt képviselője az 

érettségi találkozón, hanem egyszerüen 

zért, mert bizonyos olgok kifejezésére 

könnyebben találták meg a román szót, 

int a magyart. Magy szempontból az 

Iyen tulzott eredménynek igazán nem tu- 

k örülni. Félre ne értessünk, mert ez 
ünk szemben igen könnyen megesik. Nem 

áj nekünk, hogy a román nyelvet töké- 

ebben birják, mint 2 magyar nyelvet, 

nely mégis csak anyanyelvük, hanem az, 

anyanyelvük már csak másodrangu 

foglal el gondolkozásukban és termé- 

zámukra, hogyha precizen akarnak 

it megmondani, akkor ezt nem anya- 

románul teszik meg. Re- 

bizonyos megfelelő időt szab- 

legállapitják, 

igazólni az államnyelvben 

olyan keretek között kellett 

amely a vizsgáztató állá- 

/ ségletnek megfelel. A szük- 

ás mértékét ei volna 

M sgyöződésünk, 

hogy nyelvvizsgzán 

itllotssa Unver álii Bsgals Ferdin 
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A kisántánt konferenciájának tanács- 
kozásai három elsőrendü pont körül fo 

rognak. Ezek a következők: 

1. A dunai egyezmény. 

2. Az olasz-abessziniai viszály ügye 

Genffel kapcsolatban. 

3. A kisántánt álláspontja a szovjettel 
való kapcsolatokkal szemben. 
A három külügyminiszter a dunai kér- 

désben megkapta a francia és olasz em- 
lékiratot, amely a tárgyalások alapját 
képezi. A terv a megnemtámadási, a be- 
nemavatkozási és a tanácskérési egyez- 

mények megkötésére vonatkozik és azo- 
kat javasolja. Hir szerint 

a kisántánt államok hajlandók 

ezt a javaslatot elfogadni, azon- 
ban csak azzal a fentartással, 

hogy bizonyos garanciákat kap- 

janak a benemavatkozási elv 
tekintetében. 

Ugyanis egyöntetüen ellene vannak a 

Habsburg-restaurációnak és azt nem te- 
kintik az illető államok belügyének. Fen- 
tartják maguknak a beavatkozási jogot 

és ezt diplomáciai uton a francia kor- 
mánynak tudomására is fogják hozni. 
Az olasz-abessziniai viszály tekinteté- 

ben a kisántánt államok tartózkodó ma- 
gatartást tanusitanak és megvárják 

Anglia álláspontját. 
A Szovjetoroszországgal való viszony 

tekintetében Benes ismertette mosz- 

Hiszen ha csak tizenhét évet 

zett a nyugdijra. Függetlenül attól, hogy 

elérte-e már a nyugdijazási korhatárt vagy 

sem. Hiszen távozásával helyet csinál a fia- 

tal nemzedéknek, elhelyezkedési lehetőséget 

nyujt a feltörekvő román intellektuelek tá- 
borának, ami egymagában megéri a nyug- 

dij-áldozatot a román állam részéről. Hogy 

nem igy történik, ez az oka annak a sok per- 

a birói tórumok előtt folyik, ez 

ált nyugdijnélküli 

sok elégedetlenségének és ez az 

akik rendel- 

zy most már a szolgálatból való e 

kvai utjának eredményét. Csehszlovákia 
után Románia is felvette már a diplomá- 
ciai kapcsolatot Szovjetoroszországgal, 

csak még Jugoszlávia nem. 

Jugoszlávia a kommunista pro- 

paganda miatt csak bizonyos 

biztositékok mellett hajlandó 

Oroszországgal ujabb kapcso- 

latokat felvenni. 

A kisántánt külügyminiszterei meg- 

tárgyalták részletesen a Habsburg-res- 

tanuráció kerdését is és megállapitották 

hogy e tekintetben álláspontjuk változat- 

lan. Megállapitották azt is, hogy ugy 
ebben, mint a többi őket közösen érdeklő 

kérdésben továbbra is a legteljesebb 

egyetértésben dolgoznak. 

A párisi Oeuvre cimü lap azt irja, 

hogy 
aa bledi kisántántkonferencia 

megállapitotta, hogy a francia 

és olasz álláspont az abessziniai 

kérdésben elfogadhatatlan és az 

angol álláspont a helyes, 
amikor a népszövetségi alapokmányban 

körülirt rendszabályok alkalmazását kö- 
veteli. A lap azt is irja, 
ántántot a francia és olasz barátság sem 

tarthatja vissza a helyes állásponttól. A 
kisántánt külügyminiszterei a lap sze- 
rint ugy vélik, hogy inkább Szovjet- 
oroszország felé kell fordulniok és támo- 
gatást keresni. Jelenleg egy orosz kato- 

................................................................ 

jazás által. 

szolgált volna, akkor is igényt és jogot szer- 

pénzügyminiszterium figyelmét, hogy a még 

szolgálatban levő állami, megyei és községi 

tisztviselők olyan tömege kérte betegség ci- 

mén való nyugdijaztatását, amiből arra kell 

következtetnie: menekülnek a kisebbségi 

tisztviselők a nyelvvizsga, áthelyezés, ren- 

delkezési állományba való helyezés és fe- 

gyelmi uton nyugdij nélkül való elbecsátás 

elől. Szigoru intézkedéseket kér a nyugdij- 

pénztár ennek az állapotnak a megszünte- 

tése érdekében. És a pénzügyminiszterium 
rendelkezett is: kimondotta, hogy egyetlen 

szolgálati ágból sem mehet hivatalból be- 

tegség cimén nyugdijba kisebbségi tisztvi- 

selő, amig nem igazolja, hogy a nyelvvizs- 

megfelelő ok- 

I mánya is van. Eddig csak a szolgálatban 

gát sikerrel letette és erről 

való megmaradáshoz kellett 

hogy a kis- 

nai misszió tartózkodik Párisban, hogy 
résztvegyen a franciaországi hadgyakor- 
latokban. A kisántánt katonai köreinek 
ezzel az orosz katonai misszióval érint- 
kezést kell keresniök. 

zZágrábi lapjelentések szerint 
a kisántánt jelenlegi konferen- 

ciája nem hoz ujabb határoza- 
tokat, 

mivel Titulescu és Benes tekintettel van- 

nak Jugoszlávia bizonytalan belpolitikai 

he pzetére Ugyanis könnyen lehetséges, 

hogy a Sztojadinovics kormányt hama- 
rosan felváltja Zsifkovics tábor- 

nok erőskezü kormánya. Mértékadó ju- 

goszláv politikai körökben kérdésesnek 
látják, hogy egy másik kormány az 

orosz szovjet esetleges elismerését, 

vagy pedig egyéb nemzetközi kötelezett- 

ségeket magára nézve kötelezőknek vál- 
lal-e? 

Bledben a kisántánt konferencia tisz- 
teletére bankett volt. Ezen a három 
külügyminiszteren kivül még nyolevan 
előkelő személyiség vett részt. Sztojadi- 
novics jugoszláv miniszterelnök beszé- 
dében hangsulyozta, hogy 

a kisántánt továbbra is főleg 

arra törekszik, hogy a béke- 

szerződések által teremtett 
helyzetet fentartsa. 

Szükség esetén a kisántánt a jelenlegi 
helyzetet, mint legfőbb politikai kincset, 

és a tisztviselői szabályzattal is ellenkezik 

és a közigazgatási biróság minden esetben 

helyt fog adni a megtámadási keresetne 

ha a rendelet egyáltalán végrehajtásra 
rül. Sem a nyugdijpénztár, sem a pén 
miniszterium nem az a főrum, n 

nyeket megváltoztathatna. a 

orvos. A yesajeéneten a 

táskörébe való peavatkozá 

kuruzslás, még pediz 



minden rendelkezésére álló eszközzel együttmüködésére vonatkozó terveze- mánia és Oroszország közötti 

megvédelmezi. Nem fogja türni, hogy a tet. A külügyminiszterek jóindulatu kapcsolatokat. 
pbékeszerződések rendelkezéseihez akár mérlegelés tárgyává tették a tervezetet, Titulescu utazását azért halasztották el 

közvetve, akár pedig közvetlenül hozzá- azonban megállapitották, hogy késő őszre, mert október ötödikén jár le 

nyuljanak. Végezetül poharát Románia a dunai egyezményre vonat- a román-lengyel védelmi szerződés, 
királyára és Csehszlovákia köztársasági kozó tanácskozásokat csak ak- amely eddig megakadályozta a román- 

elnökére emelte. kor lehet komolyan folytatni, szovjet viszony kialakulását. Titulescu 

ritulescua és Benes hangsulyozták, ha azokból eleve kizárják a re- utazásával egyidejüleg sor kerül a 

hHhogy a kisántánt politikája mindenkor vizió és restauráció kérdését. moszkvai szovjetkormánynak Jugoszlá- 

megértő és nagyvonalu volt. Azután a A kisántánt aggodalommal figyeli az via által történő elismerésére. 
jugoszláv dinasztiát köszöntötték fel. ausztriai restaurációs propagandát, A belgrádi Pravda értesülése szerint 

Késő este érkezett jelentés szerint amely sulyos problémákat ered- nreta, eyuzee 
z u . ; ményezhei elhatároztá 10. csupán a 

a hisrtánt Fülüeyminiszterek A tegnap délutáni ülésen a szovjet és Népszövetség egközelemi ülé- 
nek bledi értekezletét pénteken a kisántánt államok közötti viszonyt sezése alkalmával foglalnak 

este befejezték. tárgyalták. nyilváncsan állást a dunai 
Tegnap két ülés volt, egy délelőtt, egy Titulescu román külügyminisz- egyezmény tekintetében 
pedig délután. A délelőtti ülésen meg- ter előreláthatóan október hó és ugyanakkor megtárgyalják a Jugo- 
vizsgálták az olasz és francia kormá- folyamán utazik Moszkvába és szlávia és sSzovjetoroszország közötti vi- 
ayok által készitett és a dunai államok akkor perfektuálni fogja a Ro- szeny eyéti is. 
::::.:.:.:.:.:.:... 

A végzet üldözi 
elga királyi családot, 

lymek negyedik áldozata volt 
a királyné 

A szépséges és ifjusága teljességében hosszu kegyeletes cikkekben emlékeznek ] A tőzsdéket szintén bezárták. A hivata- 

meghalt A sztrid belga királyné holt- meg a tragikusan elhunyt királyasszony- lokban szünetel a munka. Az udvarnagyi 
teste tegnap reggel érkezett meg Bel- ról. Megirják, hogy hivatalban egymásután jelennek meg a 
gium földjére. A királyné holttestét szál- a belga királyi házat évtizedek külföldi diplomaták és kormányaik nevé- 

litó vonat éjfélkor érkezett meg a belga óta a szerencsétlenségek fátu- ben részvétüket fejezik ki. Az egész or- 
határra, ahol már a kormány valameny- ma üldözi. szág meghatottan készül a királynénak 

nyi tagja, továbbá nagyszámu polgári és Annak idején második Lipót király fia, kedden végbemenő nagy temetésére. 
katonai előkelőség várakozott. Rövid Lipót trónörökös szintén baleset áldo- Erzsébetbelga anyakirályné hetek 
tartózkodás után a vonat folytatta utját zata lett. Halálos szerencsétlenség vetett óta Nápoly mellett a Roseberi-villában 
Brüsszel felé, ahova reggel háromnegyed véget Vaudoin királyi herceg életének, tartózkodott leányával, a piemonti her- 
kilenckor érkezett meg. A pályaudvar tavaly Albert király lezuhant egy magas cegnőnél. A szerencsétlenséget nem mer- 
csarnokát fekete lepel boritotta. A per- hegyről és szörnyethalt, most pedig ték azonnal a tudomására hozni. A ná- 
rónon csak a hatóságok fejei tartózkod- Asztrid királynét sujtotta a szörnyü polyi belga konzul kérelmére a délutáni 
tak. A pályaudvar előtti téren belátha- végzet. lapok nem közölték a megrenditő tragé- 
tatlan tömeg állott. A sokaság között Egész Belgium területén megszünt dia hirét. 
nagyszámu siró asszony volt. minden vigalom. Zene sehol nincsen. A Az anyakirályné ilyen körülmé- 

Ugyanazzal a vonattal érkezett meg a rádió csak prózát közvetit. Mindazok nyek között csak az esti órák- 

girály is, aki nyomban a királyi palotába az ünnepségek, amelyeket a ban tudta meg, hogy menye 
hajtatott és brüsszeli világkiállitás kereté- meghalt. 

maga intézkedett a felravata- ben terveztek, elmaradnak. Nin- Erzsébet anyakirályné a hir vétele után 
lozás iránt. csen kizárva, hogy a világkiálli- azonnal elutazott Brüsszelbe. Vele uta- 

A királyi pár két gyermeke a szülőkkel tás bezárul. zott leánya, a piemonti hercegnő is. 
együtt szintén Svájcban tartózkodott, A . . . , 

gyermekek ugyancsak tegnap reggelérr HRománia képviselője a temetésem 
keztek haza Brüsszelbe. Nevelőik kisére- 
tében utaztak, akik A belga királyné temetésén valameny- [ resztül szóljanak Belgium ösz- 

eltitkolták előttük édesanyjuk nyi uralkodóház és minden kormány kép- szes templomaiban a haran- 

tragédiaját. viselteti magát. gok, 
Az ártatlan két gyermek az egész uton A román kormány képviseleté- a papok pedig imádkozzanak a királyné 

vidám volt, nevetgélt és jól érezte ma- ben a temetésen Anghelescu lelki üdvéért. 
gát. Még ugyis elég korán fogják meg- Constantin dr. közoktatásügyi A belga kormány tegnap délután 

miniszter vesz részt, aki teg- ujabb minisztertanácsot tartott, ame- 
tudni, hogy árvaságra jutottak. 

A brüsszeli pályaudvaron az egyszerü, 
festett, fából való koporsót, amelyet fe- 

kete posztó takart, nagy csendben emel- 
ték le a vasuti vagonról. A koporsón 
mindössze néhány alpesi virág volt. 
Harmadik Lipót király a gyászmene- 

tet a palota lépcsőfeljáratánál fogadta. 

nap már el is utazott Brüsszelbe. lyen megállapitotta a keddi temetés 
Belgium hercegérseke pásztorlevelet sorrendjét. A királyné holttestét a 

adott ki, amely kegyeletesen emlékezik Brüsszel melletti Laeken város templo- 

meg az elhalt Asztrid kiráynéról. A mába szállitják és a templom alatt levő 
pásztorlevelet az összes belgiumi tem- királyi sirboltban helyezik örök nyuge 

plomokban felolvassák. A hercegérsek lomra. 

egyben intézkedett arra vonatkozólazg A királyné koporsójához teg- 

tak, ahol térdre borulva zokogtak. 

Sérült jobb karja fekete kendővel volt is, hogy nap dél óta állandóan nagy tö- 

elkötve. Arcán és magatartásán látni a teretás an mepi minden megeltten zarándool a belga 
lehetett, hogy a mélységes fájdalom es tórakor órán varos pe. 

mennyire lesujfotta. E a A halott kisálymét, aldnek hott. Az árvák zokognak a ravatalnál 

testét még Luzernben bebalzsa- Van Zeeland miniszterelnök tegnap A halálos szerencsétlenség alkalmá- 

mozták, a patlotának ugyanazon rádióbeszédet mondott, amelyben meg- val a királyné feje valósággal szétron- 

termébe vitték, amelybe annak hatottan emlékezett meg az elhunyt ki- csolódott és ezeket a roncsolásokat a 

idején a halott Albert királyt rálynéról, akinek különösen az ember- bebalzsamozás alkalmával sem tudták 

is hozták. szeretet terén végzett munkásságát eltüntetni. Éppen ezért elhatározták, 

katafalkot dáhleák és fehér rózsák méltányolta meleg szavakkal. Hangsu- hogy 

tengere boritja. A irályi gárda négy Ilyozta, hogy a fájdalom, amely az or- Asztrid királyné holttestét 

tisztje áll állandóan diszőreéet a 1ko- szág királyát eltölti, ott van minden zárt koporsóban helyezik el a 

rsó mellettt belga állampolgár szivében. Belgium rravatalon. 
brüsszeli lapok gyászkeretben je- népe sohasem szünik meg siratni ifju A Királyi pár gyermekei előtt a sze- 

nek meg csütörtök délután óta és királynéját. rencsétlenséget egyelőre el akarták tit- 

. 

tása azonban Hiváncsivá tette a 

gyermeket, akik végül 

Svájcból. Sirva keresték fel a kir 
majd vele együtt a koporsóhoz v 
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türök Mülügyminiszfer 
Bulgáriában fárgyalt a jószomszéd 

viszonyról 
Szófiából jelentik, hogy Tevfik R 

di Arras bey török külügyminiszter 
be való utaztában tegnap a bolgár főváro 

ba érkezett. A külügyminiszteriumban f. 
kereste Küszeivanoff külügymi 

tert, akivel egy órán keresztül tanácskozo 

A tanácskozás végén komünikét adtak 
amelyben kijelentik, hogy megbeszélési 

célja volt a török-bolgár feszültség enyb l mi 

tése és a két ország sajtójában mutatko kb 
ellentétek megszüntetése. Megállapitottá 
hogy a két kormányt a legteljesebb jóind 

lat vezérli és éppen erre való tekintettel r 

mélik, hogy sikerülni fog megszünte 

mindazokat az ellentéteket, amelyek a 

nép kölcsönös megértését megnehezitik. 

Halálra mart 
a mérges házőrző kutya eg 

fiucskát 

Wölfl Jakab bajmoki gazdálkodó 

zenkétéves Mátyás nevü fia a tanya kö 

játszadozott néhány hasonlókoru pajtás 

val, akikkel azonban játék közben össze 

szett. A kis Mátyás erre szabadon bocsátc 
ta a mérges természetéről ismert házö 

kutyájukat s azt kis ellenfeleire uszitot 

tizenkétéves Pénzes Mihályt a kut 

utólérte, leteperte és borzalmas sebeket 

tett rajta. Wölfl Mátyás ekkor észbe kapc 
és megijedt saját hősködésének a követke 

ményeitől, a kutya azonban már neki s. 
akart engedelmes sHedni, mert megvadult 

vértől és csak baltával volt képes le 

szerencsétlen kis Pénzesről a dühöi 
latot. Pénzes Mihályt bevitték a 

orvoshoz, aki megállapitotta, hogy a 
mek tizenhat mély sebből vérzik, a combi 
teljesen szét vannak marcangolva és 

ben maradásához semmi remény. 

A izanietn titka 
a járásticáság 

Augusztus 18-án Micsa Vasile stran 

kabinos Fenyves-Farkas Lászlót, 

egyik helybeli lap munkatársát azzal vád 
ta, hogy egyik kabintársa ruhájának z 

béből magához vette annak pénztárc. 

yk László ellen eat 

kezdte meg a fárgyalást. Feny 

ártatlanságát hangoztatta és ! 
hogy távollétében ruhájából elt 

elmenagit 23-as számu 

számos lopás történt. Azért rést 
huszonhármas kabin falán, hogy 
leleplezhesse. Igy érte tetten Fen; 
kas Lászlót. M u nte a n Timotei 
igazgató rámutatott arra, hogy 

csak a 23-as kabinban történtel 
amiért szigoru felügyeletre uta: 
kabinost. A járásbiróság vé 
kihallgatás 



evekorlatokat gestnek 
össze Genfben a Népszö- 
a, hogy az olasz-abesszin 

ügyében döntsön. Ez a tanács- 

csak az Olaszország és Abesz 

gyben próbaköve lesz a Nép- 
k is. Ezért van az, hogy Pá- 

k óta csaknem szünet nélkül 
ai tárgyalások folynak. Egyik 

ik kezébe adja a francia kül- 
erium kilincsét és 
minisztereinök kezében 
össze az ügy összes 

ssszálai. 
hatalmak közül ugyanis Francia- 

egyetlen, amely érdektelensé- 

az afrikai egee Sem Olaszor- 
elynek önbizalma a hatalmas 
rlatok után még növekedett, 

dig Anglia, amelynek világhatal- 

sztizse forog kockán, nem hajlan- 

edni. Az angol gyarmati katonai 
: yokkal szemben 

asz hadvezetőség parancsot 
hatvan tengeralattjáró- 

jon készen nagy- 
tokra, amelye- 

délsziciliai partok mentén 
rendezni. Ugyanekkor 

légi haderőt is vonnak 

sze Szicilia déli részén 

a teszik, hogy háboru esetén 
e a tengeralattjárók és a ha- 
ek együttmüködése, Az olasz 

ek ez a rendelkezése nyil- 

tetés az angolok gyarmati 
dszabályaival szemben. 
nem igen biznak benne, hogy 
yó diplomáciai tárgyalások, 

fogják vizsgáló bizottság kikül- 

dését, amelynek hivatása lesz a 
helyszinem megállapitani az 

olasz igények jogosságát. 
Olaszország esetleg hajlandó lesz ebbe is 

belemenni, bár nagyarányu katonai ké- 

szülődései Keletafrikában nem teszik ki- 

vánatossá számára az ügy elhuzását. 

Anglia viszont határozottan ellene lesz 

az ügy elhuzásának és követelni fogja a 

népszövetségi alapokmány alkalmazá- 

sát. Olaszország sem igen bizik a békés 

megoldásban, aminek tanubizonysága, 

hogy állandóan ujabb és ujabb csapato- 

kat szállit Eritreába. Alexandriai jelen- 

tés szerint 
a legutóbbi huszonnégy óra 
alatt csapatszálitó hajókon 

több mint tizezer olasz katonát 

fedezekeket épitenek 
A francia külügyminiszteriumban még 

mindig folynak a tárgyalások. Tegnap 

az angol nagykövet beható tanácskozást 

folytatott Laval miniszterelnökkel. A 

megbeszélések Eden lord, angol főpe- 

csétőr párisi látogatása körül forogtak. 

Eden ugyanis Gentbe való uta- 

zása közben kiszáll Párisban, 

hogy a francia miniszterelnök- 

kel találkozzék. 

Az angol főpecsétőr ismertetni fogja La- 

vallal azt a jelentést, amelyet a három- 

hatalmi értekezlet eredménytelenül vég- 

ződött tanácskozásairól a Népszövetség 

elé terjeszt. Egyidejüleg igyekezni fog 

egyöntetü megállapodásra jutni Francia- 

országgal az afrikai kérdésben. 

Addis-Abebában lázasan épitik a 

bombabiztos fedezékeket és a földalatti 

alagutakat. Ezeket az épitkezéseket a 

négus utasitásai alapján ufeldi szak- 

értők végzik. 

Az idegen államok követségei 

szintén megépitik a maguk fe- 

dezékeit. 

át a Szuezi-csa 

tornán. 

Londonon keresztül érkező jelentés 

szerint az Addis-Abebában állomásozó 

külföldi követségek felhivást intéztek a 

kereskedőkhöz, hogy ne hagyják el a vá- 

rost, mert ezzel veszélyeztetik a lakos- 

ságnak élelmiszerekkel való ellátását. 

Abessziniában a hangulat rendkivül há- 

borus és állandó tüntetések vannak, 

amelyeken 

szállitottak 

követelik a császártól, hogy 

erélyesen lépjen fel Olaszország- 

gal szemben. 

Az uralkodó ezzel szemben nem hajlandó 

semmiféle erélyes rendszabályra, mert 

nem akar okot szolgáltatni egyik hata- 

lomnak sem a beavatkozásra. 

a követségek Afrikában 
A német követség egy hegy lábánál két 

földalatti alagutat is épit, amelyben 

szükség esetén a kétszáz főnyi német ko
- 

lónia biztos menedéket nyerhet. Az an- 

gol követség alatt szintén készül a bom- 

babiztos fedezék. Az angol követség kü- 

lönben is kevésbbé van kitéve a veszély- 

nek, mert a városon kivül fekszik. Párisi 

jelentés szerint 

őrák kérdése csak, 

olasz-abesszin feszültség 

hüljön. 

Az angol kormány ugyanis kérte Olasz- 

országot, hogy szabatosan jelölje meg 

az olasz kivánságokat és azokat az angol 

érdekek figyelembe vételével szabja meg. 

Mussolini a következő két pontban adta 

meg hir szerint a választ: 

1. Zárják ki Abessziniát a z 

ségből. 

2. Abesszinia északi részét helyezzék 

olasz fenhatóság alá. Olaszország köte- 

lezi magát, hogy a Tana-tó körül Anglia 

érdekeit tiszteletben tartja. 

hogy az 

eny- 

egeegesesesesssesese ese
gseeeee ..

. 

A nyelvvizsga 
nyundijelismerési 

elelhezte mel 
Beke András devai muzeumi szolgát 

a mult évben tartott román nyelvvizs- 

gára rendelték. Mielőtt a vizsga ered- 

ményét közölték vele, Beke Andrá
s su- 

lyosan megbetegedett és nyugdijaz
ását 

KFérte. Ez év márciusában aztán tudo- 

mására adták, hogy a nyelvvizsgán 

megbukott és azért a szolgálatból elb
o- 

csátják. Nyugdijazási kérvényére csak 

juliusban kapott választ és pedig azt
, 

hogy miután már márciusban elbocsá- 

tották, nyugdijazás iránti kérvény
e nem 

teljesithető. Beke András nyugdijkér- 

miatt elbecsátott muzeumi szolda 

Heresetét elulasitották, meri nem 

az elbocsátási határozalol 
vényének elutasitása miatt a timisoarai 

reviziós bizottságnál keresett orvoslást, 

ahol a tárgyalást tegnap tartották meg 

A reviziós bizottság azon az állásponton 

volt, hogy miután Beke András az el- 

bocsátásáról szóló ez év márciusi hatá- 

rozatot nem felebbezte meg, az jogerőre 

emelkedett és igy a nyugdijat jogosan 

tagadták meg tőle. Ennélfogva Beke 

András felebbezését elutasitották. Beke 

azonban ebbe az elintézésbe nem nyug- 

szik bele és a központi reviziós bizott- / 

sághoz fordul panaszával. 

asessseoeeseeeeees
eesLLEDELeVL00 

Hat hónap alatt negyvenháromm
 

katonai zepüeree 

égügyi miniszter teg- 

5 nyilatkozott a 

esetben azonban a pilóták mula 

okozta a szerencsétlenséget. A hu 
szerencsétlenség ugy történt, hogy 
repülőgép a levegőben összeütközött. 

Mindkét gép tönkrement, az egyik 

pilóta pedig meghalt. A repülőosztago 
hál huszonkét szerencsétlenség történt. 

Ezeknek a szerencsétlenségeknek ny yolc 

halottja és három sebesültje van, kilenc 

gép elpusztult. Ebben a huszonkét 
ben hat szerencsétlenség géphiba, a 
többi pedig a plióták mulasztása követ 
keztében történt. A légügyi miniszter 
kijelentette, hogy gondoskodni fog a re- 

pülőgépek jobb karbantartásáról és 

ezért szeptember elsejétől kezdve száz 
müszerészt állitott szolgálatba. 
eeeeneesegsesesesesasozsssseme 

Hlhárult akadály 
a jugoszláviai Myak adnai zarán moklata 

elő 
Nemrég Jugoszláviából nagyszámu 

római katolikus zarándok igyekezett 

Radnára. Azonban Jimbolián nem lép- 

hették át a román határt, mivel a timi- 

soarai prefektura arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy kollektiv utlevéllel 

nem lehet Romániába jutni és minden 

egyes bucsustól egyéni utlevelet köve- 

telt. Néhány nappal később pravoszláv 

zarándokok igyekeztek Radnára, de eze- 

ket sem engedték át a határon. A jugo- 

szláviai katolikus és pravoszláv egyhá- 

zak eljártak a belgrádi román követség- 

nél, amelynek közbenjárását kérték. 

Ennek a közbenjárásnak megvolt az 

eredménye és a timisoarai prefektus 

Eltó rendelkezését már vissza is vonta. 

A pravoszláv zarándokok már elisin- 

dultak Radnára, a római katolikus bu- 

csusok pedig szeptember 4-én lépik át 2 

határt. Ezen nagy tömegben vesznek 

részt a szeptember 8-án tartandó nagy- 

arányu őszi bucsun. 

egeseeseee eeseesesese 

Hét kisleány 
kanyarót kapott a városi üdülőtelepen 

Balcicban 

A város által a Fekete-tenger mellett 

levő Balcieban fentartott nyaralótele- 

pen augusztus hónapban nyolevanöt 

kislány tartózkodott. Ezek a leánygyer- 

mekek - mint már jelentettük - szep- 

tember elsején, vasárnap este három 

negyed tizenkét órakor érkeznek haz 

bucurestii gyorsvonattal. Az idei gyer. 

meknyaraltatást azonban a vége felé 

kellemetlen eset zavarta meg. A leány. 

kák közül az egyik kanyaróban megbe- 

tegedett és mivel a telepen a gyermekek 

részére helyszüke miatt nincsen kül 

betegszoba, hamarosan másik hat gye. 

mek is megkapta a betegséget. A 
hé 

kislányt a telep vezetősége elszállitot 

Bazargicba és az ottani vármegyei 

házban helyezte el. A hét leán. 

nyarója könnyebb lefolyásu, 

egyelőre még egyikük sem jöhe 

többiekkel. Körülbelül még egy 

tart, amig teljesen felépülnek é 

a város gondoskodik róla, hogy 

let alatt hazajöhessenek 



Déli 

" 

ELŐEFIZETESI ARAK: 

nomantában: 
mmiagánosoknak egy hónapra 70, negyed 

ére 200. félévre ajko. egész évre 7bő lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
ere ae félévre Eo egész évre 600 lei 

eatóságoknak, közhbivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lel 

Magyarországon: 
izganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, télévre 2, egész évre 40 pengő 

Myugaijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8 télévre t5. egész évre 80 pengő 

felefen: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

- 

a lemesvsrer zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 26-tól szentembe! 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN az Avram 

lancu-utcában levő Blumberg-gyógyszertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a 3 August 
utcában levő Löw-gyógyszertár és a Doro- 
bantilor-uton levő Meiszner-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 

utcában levő Róth-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLEIBEN a Vac. 

rescu-utcaban levő Braun-gyógyszertár. 

Az öftöpIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Decsületes megtatátó 
jutalomban részesül, - olvassuk gyakran. 

Alábbi történetünk megtalálója azonban 

inkább huszonötöt érdemelt volna botban, 

mint ötszázat pengőben, ahogy azt csakha- 

mar látni fogjuk. Az eset egy budapesti 

dunaparti szállóban történt. Ebéd közben 

egy előkelő külsejü ur magához inti a főpin- 

cért és közli vele, hogy elveszett az egyik 

három karátos brilliáns manzsettagombja. 

Az egész személyzet azonnal keresésbe fog, 

kutatják az asztal körül, a szönyegen, a 

szőnyeg alatt az elveszett drágaságot, de 

hiába kutatják föl az egész termet, a bril- 

liáns csak nem kerül elő. A szállodaigazgató 

kétségb 

nála ilyesmi me 

ur megnyugtatja: 

- Ne izguljon barátom, az önök szállo- 

dája kifogástalan megbizható hely, a bril- 

liáns majd csak előkerül. En különben Bes- 

senyei János nógrádi földbirtokos vagyok 

és ötszáz pengő jutalmat adok annak a be- 

csületes embernek, aki megtalálja, mert ez 

a családi ékszer nagyon kedves nekem. 

Valóban történnek még csodák. Még az- 

nap este az egyik vendég lehajol és a sző- 

nyeg ráncában megtalálja a szikrázó ékkö- 

vet. Van nagy öröm a szállodában, a portás 
azonnal kifizeti a kitüzött jutalmat, az öt- 

száz pengőt és sürgönyöz Nógrádba, hogy 
előkerült a becses családi emlék. Azonban 

telnek-mulnak a napok, a földbirtokos nem 

jelentkezik. És a sürgöny is visszajön, hogy 

mzett ismeretlen. Annál kevésbbé voltak 

onban ismeretlenek egymást illetőleg a 

csületes megtaláló és Bessenyei ur. A 

tolvaj-társadalom kiválóságai voltak 

, akik falaztak egymásnak. A brilliáns 
rmészetesen hamis volt, ellenben annál 
edetibb és élterevalóbb az ötlet, amely öt- 

pengőt jövedelmezett a két furfangos 

mosnak. 

irslidélután. A Református Nőszövet- 

zeptember hó 1-én jótékonycélu virsli- 
ánt rendez a Rábián-féle vendéglő 

yiségében (IV., Preyer- és Mocioni- 
rok) délután 4 órai kegdettel. Rész- 

le. 

-......... zerezemum 

magyatok, lengyelek és csehe hözti övök 
békhe szevződését hatszáz év előtt hötötték meg 
Hatszáz év előtt, 1335 augusztus 27-én 

jött létre Trencsén várában az az egyez- 

mény, amely a középkor utolsó századának 

középeurópai térképét megteremtette és 

egészen az ozmánok előretöréséig biztosi- 

totta Csehország, Magyarország és Len- 

gyelország egymásközti barátságát és bé- 

kéjét. Teljes harminc évig tartott a hábo- 

ruskodás a cseh és lengyel királyok között 

a lengyel trón örökösödéséért, amikor 1335 

májusában végre Róbert Károly magyar 

király közvetitésével létrejött a szudoméri 

fegyverszünet. Róbert Károlynak sikerült 

mindkét harcoló királyt meggyőzni, hogy a 
folytonos vérontás egyik ország javát sem 

szolgálja, csupán arra jó, hogy a Habsbur- 

gok egyre jobban tulsulyba k rülő hatalmát 
emelje. 

A má si fegyverszünet után nyomban 
összeültek az ellenséges királyok udvari 

emberei, hogy irott szerződésben kössék 

meg a békét. Augusztusra készült el a szer- 

rály és Kázmér lengyel király együttes 

bizalma alapján Róbert Károly magyar 

király lett. Róbert Károly meghivására 

Zsolnán ment végbe a három uralkodó ta- 

lálkozása. Magyar, cseh és lengyel főurak 

térdreborulva hallgatták 1335 augusztus 

27-én, amint maga Róbert Károly magyar 
király felolvasta a paktum latin szövegét. 
Ez a paktum kimondja, hogy a három ál- 
lam között „örök időkig tartó béke' létesül. 

Anyagi kárpótlásul a lengyel király áten- 

gedte János cseh királynak Sziléziát és a 
tascheni hercegséget, Róbert Károly viszont 

a béke érdekében hajlandó volt sógora, a 

lengyel király helyett kifizetni 500 marok 

körmöci aranyat, ami mai pénzben körülbe- 

lül huszmillió koronának felelne meg. Az 
ünnepek befejezésével Róbert Károly ven- 

dégeivel Visegrádra ment, ahol hetekig tar- 

tó mulatozásban barátkoztak össze az ural- 

kodók, ha nem is „örökre", legalább is ad- 

dig, amig érdekeik ujra szembe nem állitot- 
ződés, amelynek jótállója János cseh ki- ták őket. 
0900000e ...... 

Ujra megnyilik a Páter László által 
alapitott Kunz-telepi gyermekotthon 

Nemsokára két esztendeje lesz annak, 
hogy a Kunz-telepene a Páter Lászió 
szalvatóriánus atya kezdeményezésére 

épitett napközi gyermekotthon elké- 
szült. Akkoriban az őszi hónapoktól 

kezdve a nyári szünidőig müködött is a 
napközi gyermekotthon és naponta ösz- 
szegyüjtötte tágas termébe a Kunz- 
telepi gyermekeket. Fleintén alig har- 
mincan jártak oda, azonban az intéz- 
mény hamarosan népszerüségre tett 
szert és néhány hónap mulva már közel 
kétszáz védence volt a telepnek, amely- 
nek vezetéséről a Misszió Társulat gon- 

doskodott. A gyermekek napközben ke- 

nyeret és tejet kaptak, ezenkivül okta- 

tásban és szórakoztató játékban volt 

részük. Nagy hatása volt a telepnek 
annyiban, hogy a Kunz-telepi gyerme- 

kek elszoktak az utcai csavargástól és 

hozzászoktak a rendhez és a tisztaság- 
hoz. 

A Kunz-telepi napközi gyermekott- 

hon azonban - sajnos - másodszor 
már nem nyilt meg. Az épületen még 
körülbelül negyed millió leinyi adósság 

maradt, amelyet a Katolikus Munkás- 
szövetség képtelen volt megfizetni és 
Páter Lászlónak városunkból való távo- 

zása után a szövetség uj vezetősége köz- 
benjárt a városnál és felajánlotta, hogy 
a terhek vállalása árán a város vegye 
át a maga tulajdonába az épületet. A 
város elvben belement az épület átvéte- 
lébe, azonban végső döntés mindeddig 
nem történt, Közben a felügyelet nélkül 
maradt épületen sok kár támadt, 

amennyiben arról az ajtókat és az abla- 
kok nagy részét elvitték. Most végre el- 
határozta a város, hogy az épületet 

véglegesen átveszi. Még szeptember fo- 
lyamán alapos tatarozást végeznek 

rajta és azután átadják a Domas- 
nianu Györgyné altábornagyné elnök- 
lete alatt müködő hölgybizottságnak, 

amely városi támogatással eddig már 
három napközi gyermekotthont létesi- 

tett. Októberben a Kunz-telepen ujból 
megnyilik a napközi gyermekotthon, 
hogy folytassa azt az áldásos munkát, 

amelyet ott Páter László kezdeménye- 
zett. 

....................................................................... 

FELTAMAD A SZABADKÖMÜVESSÉG 

OROSZORSZAÁGBAN. Oroszországban a 

bolseviki uralom kezdetén megszüntették a 

szabadkőmüvesek szervezetét. Most hat na- 

gyobb városban ujból megengedték a régi 

szabadkőmüves páholyok müködését. Ugy- 

látszik, hogy Moszkva ezzel a külföldi sza- 

badkőmüves páholyok támogatását akarja 

megnyerni eszméi propagálására. 

- Köőkorszakbeli település nyomai a Du- 

nántulon, Székesfehérvár közelében - mint 

megirtuk - a magyarok honfoglalását 

megelőző időből származó régi temetőre 

bukkantak. Most Csor község határában 

kőkorszakbeli emberi település nyomait ta- 

lálták. A kiásott szerszámokból arra követ- 

keztetnek, hogy azon a helyen halásznép la- 

kott. í 

Polgári árak! 

„ROVAL"-a" 
Kiváló műsor szórakoztatja szeptember 1-től 

a ROYAL-kávéház közönsé ét 

Külföldi atrakciók kezdete 10 órakor 

- A beomlott alagut áldozatai. A beom- 

lott berlini alagut romjai alól ujabb három 

holttestet huztak ki. A felszinre hozott ed- 

digi halottak száma tizenkilenc. 

* Nem tudja ön, hogy a gyógyszer an- 
nál hatásosabb, minél korábban kezdi meg 
a harcot a betegség ellen? Ne várja meg, 
amig az arterio-sklerozis tünetei teljesen 
kifejlődnek. Ugy észlelte, hogy az emésztés- 
ben zavarok mutatkoznak, a sok mozgástól 

rosszul lesz és kinos szédülések fogják el, 
álmatlanság kinozza és nem tudja magát 
kipihenni? Ehhez hozzájárul, hogy a vér- 

nyomás is ijesztően emelkedik. Vigyázat, 

akkor elérkezett az ideje, hogy megkezdje 

a kezelést. Az Urodonal lesz az a gyógyszer, 
amely meggyógyitja önt. 

Nyitva re gelig! 

kalmazottjának semmi baja nem 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmén; 

Müsor: 

Szombaton este 9 órakor;: A virá; 

csek alján. 

Vasárnap este 9 órakor: A virá; 

csek alján. 
Héttőn este 9 órakor: A virá, 

alján. 
Vasárnap délután 5 órakor: 

Mecsek alján 
........eeseeee 

UJABB TAJFUN JAPANBAN. T 
jelentés szerint Japán egy része fölött 
zalmas tájfun dühöngött. A halottak s 
meghaladja a negyvenet. A vihar kül 
Oszaka tartomány fölött volt igen er. 
huszonötezer házat pusztitott el. A vi 
közlekedés igen sok helyen megs 

Buzias közti országuton a Vesta Pet) 
clajvállalat gépkocsija felborult és 
sait maga alá temette. A cég három 

tént, ellenben KohnMóric ötve 

esztendős árus, akit utközben vette 

az autóra, kulcscsonttörést szenve 
Kohn Móricot kórházba szállitották 

- Nem árja nem énekelhet a 

nem árja templomi énekesek 
nistákat. Ugyanakkor megtil 
hogy ezek keresztény templomokb: 
müködjenek. 

„BEÉRŐZI-léle gép- 
és gyórsirószakiskolábanm 

a. . z ivodachiképző 
TaNFOLYaMOK: IV., Bul. Carol 14 

* A Filharmonia és az E. K. E. köz 
kirándulása vasárnap. A Filharmon 
és az E. K. E. vasárnap, szeptemb 

elsején társaskirándulást rendez a 
metei Ambrózy-kastély parkjába. Ut 
zás motorcsónakon és autóbuszon. Rés 
vételi dij személyenként 30 lei. Van zen 
tánc és strand. Előjegyzések a Hercul 
szikvizgyárban (telefon 20-22) és Káld 
cégnél eszközölhetők. 

Az igazgatóságok által előirt 

tankönyvek 
irő- és ralzszerek legolcsóbban 

Libr. „Galambos" césnél 
szerezhetők be. 

Budapestre érkezve a Keleti pályau 

varral szemben a Park Nagyszállodába 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak 

* A negyedik kerületi katolikus 

házközség bucsuja szeptember 1. 
lesz.Kereskedők,akik sátorhelyre igé. 
tartanak, előjegyzés végett jelentk 
nek az egyházközségi irodában IV. 
rület, Piata Gen. Dragalina 1. szá: 

alatt az uj fiuiskola épületében sze 
tember 2-án, 4-én, 9-én és 12-én este 

órakor. 
* Orvosi hir. Kovács öÖdön 

orvos nyári szabadságáról visszaté 

rendeléseit a második kerületi Strada 
August 8 szám alatti lakásán ujból me/ 

kezdte. Telefon 710 szám. 
uesseseseg 890 

Szinház 

Apolló-mozi: Nem élhetek né 
Capitol-mozi: Ahol tilos a 

select-mozi: A szines fátyol.



ivatal vezetését. 

aur Liviuszt megoperálták Olasz- 

mn zágban. F a u r Liviusz miniszteri ve- 

usiy 1 azgató, timisoarai kerületi főipar- 

igyelő idei nyári szabadságát Olasz- 

gban töltötte. Nyaralása közben 

következtében fájdalmai támad- 

és könnyebb mütétnek kellett magát 

tnie. Allapota már teljesen Kielégitő 

napokban haza is érkezik. 

Megakadt a háztartási iskola épi- 

mult ősszel a nagyköruton a ró- 

telken megkezdődött a háztar- 

la épitése. Mind a három emelet 

elépitették, sőt az épület egy ré- 
edélszéket is fölrakták. Tiz nap 
ban ez az épitkezés teljesen szü- 
gyanis elfogyott az épitkezés cél- 

iutalt összeg. Remélik, hogy ez a 
szerszünet csak rövid ideig fog tar- 
és az épitkezést még az őszi hóna- 

an teljesen befejezhetik. 

Egy paradicsom - huszezer lei. Med- 

lián az ottani járásbiróság egyik birója 
ghele Nase éttermében ebédelt. 

] u paradicsomért a főpincér egy leit szá- 

itott, amiért a járásbiró árdrágitás miatt 

önyvet vett fel az esetről, Másnap 
árásbiró letárgyalta az ügyet és az 

lei pénzbirsággal sujtotta, mig a főpin- 

t felmentette azzal az indokolással, hogy 

főnöke utasitásait hajtotta végre, ami- 

paradicsomért egy leit számitott fel. 

Az időjárás tegnap napközben tul- 

móan derüs volt, a délutáni órákban 

ban az égen felhők jelentek meg, 
yek esőt, vagy záport igértek. 
an a városban egyik sem követ- 

e. A környéken mindazonáltal 
mivel a hőmérséklet lényegesen 

egnap délelőtt tiz órakor 24, 

tán négy órakor pedig 29 fok mele- 
mutatott a hőmérő árnyékban. Este 

a a hőmérő higanyoszlopa 21 
sett le. A meteorológiai intézet 

szerint élénk nyugati szél mel- 
k helyen zápor és zivatar várható, 
at délutánra azonban az idő ismét 
óan napsütéses lesz. 

Véglegesitett timiscarai tanárnő. 

tatásügyi miniszter számos ke- 
lmi iskolai és ipariskolai tanárt, 

tanárnőt véglegesitett állásá- 
irosunkban Predescu Eufro- 
háztartási iskola tanárnőjét 

sitették. 
ogtak egy lókötőt. A helybeli rend- 
ogta Matei Iosif fiatalembert, 

ugusztus hónap elején ellopta az 

ntesul noui gazda lovát és szekerét. 
vakmerőségére jellemző, hogy a 

t befejezése után az ügyészségre 

ma jómadár a biróság előtt. Nyolc 
betöréses lopás miatt kerültek teg- 

nyszék elé Bereneantiu Ariton, 

or és Hiovici Ioan. A három tagu 

t év elején számos betörést és lopást 
városunkban, Nem kimélték a 

ot sem és feltörve az ott ta- 
erselyt elvitték a szegények há- 

atolikus püspöki szeminárium előtt 

ocsin hajtott, amikor leleplezték. A 

iét. A törvényszék Cioc Victort 

Moszkvában meghalt Henri Barbusse 
a baloldali nagy irancia iró 

Elsősorban a francia irodalomnak, de 
egyben a világirodalomnak is nagy vesz- 

tesége van. Henri Barbusse, a nagy 
iró hatvanegy esztendős korában tüdő- 

gyulladás következtépen tegnap reggel 
Moszkvában meghalt. Henri Barbusse 

mint sajtótudósitó részivett a nemzet- 
közi kommunista szervezet kongresszu- 

sán és ez alkalommal több tanulmány. 
utat is végzett Szovjetoroszországban. 

Ilyen utja során tüdőgyelladást kapott 
és ágynak dőlt. A beteg francia irót 

Moszkvába szállitották, ahol azonban a 
leggondosabb ápolás ellenére is kiszen- 
vedett. Henri Barbusse már kora fiatal- 
ságában versekkel tünt fel. Később uj- 

ságiró lett és ujságirói munkássága mel- 

lett egymásután irta meg regényeit. 
v(egeeee. 

- Káplánok áthelyezése. Pacha 
Agoston megyéspüspök Koch János 
detai és Hönig Ferenc recasi kápláno- 

kat kölcsönösen áthelyezte. Lux János 

szerpapot a püspök hitoktatói minőség- 

ben Jimboliára küldte. 

- Negyven kisebbségi alkalmazottat 

bocsátottak el a cluji egyetemen. A 

cluji egyetem alkalmazásában álló ki- 

sebbségi müszaki személyzet vizsgára 

állott. A vizsga eredménye lesujtó volt, 

mert mintegy negyven magyar nemzeti- 

ségü alkalmazott, akik ellen évtizede- 

ken keresztül a legkisebb panasz sem 

hangzott el, elbukott. Az elbukott alkal- 

mazottak most értesitést kaptak az 

egyetem igazgatóságától, amely közli, 

hogy a nyugdijjogosultság kérdésében 

nem illetékes dönteni, de október else- 
jén elbocsátottnak tekinti őket. Az elbo- 

csátott alkalmazottak közigazgatási 

pert inditanak az állam ellen, szerzett 

jogaik védelmére. 

- Két kis gyermek borzalmas halála. 

Megdöbbentően tragikus körülmények 

között halt meg két oradeai gyermek. A 

hat esztendős Schwartzmann lIlona 

és testvére a három éves Jenő tévedésből 

nadragulyabogyót ettek. A kórházban az 

orvosok már nem tudtak segiteni a két 

szerencsétlen gyermeken, mert a nagy- 

mennyiségü méreg borzasztó kinok kö- 

zött végzett velük. 

- Zsaroló bankszolga. Funaru Emil 

volt bankszolga egy napon megjelent Ne- 

goiescu mérnöknél és kijelentette, tudo- 

mást szerzett arról, hogy a mérnök megölte 

cselédleányát, mert az sorsjátékon egy mil- 

ló leit nyert és a pénzt fel is vette. A mér- 

nök - szerinte - eltette láb alól a leányt, 

hogy a pénzt megszerezhesse magának. Me- 

séje azzal végződött, hogy hallgatni fog az 

esetről, ha a mérnök hallgatási dijat ad. 

Negoiescu mérnök feljelentette Funarut, 

akit a törvényszék mésfél évi börtönre itélt. 

- Hetven éves anyós agyonütötte ve- 

jét. A csehszlovákiai Helemba község- 
ben Molnár Ilona hetven éves asz- 

szony három fejszecsapással megölte 
vejét, P ál József gazdát. Pál verekedő 
természet volt és haragos viszonyban 

élt anyósával, akitől azt követelte, hogy 
a lakóházát irassa az ő nevére. Az öreg 

asszony nem teljesitette követelését, 

mire a gazda megfenyegette anyósát, 

hogy végez vele. Molnár Hona azonban 
megelőzte s három fejszecsapással szét- 
hasitotta a garázda ember nréjét 

/ 

Táneceverseny, kuglizó, 

án órakor zrermekeknek, este 9 órakor felnőötteknek. 

A gyilkos asszonyt letartóztatták 

Ezekben a regényekben megfigyelhető 

Barbusse gondolkodásának mindinkább 
balfelé való eltolódása. Legnépszerübb 

regényét - A tüz - a háboru alatt irta. 

Ezzel a regényével. amelyben ijesztő szi- 

nekkel ecsetelte a háboru borzalmait, 

megnyerte a Concourt-dijat is. Pacifista 

gondolkodása miatt jobbnak találta 

Svájcba menni, ahol csatlakozott az ott 

tartózkodó orosz forradalmi vezetőkhöz. 

A háboru után visszatért Párisba és 

folytatta munkásságát. A grivitai sztráj- 

koló munkások nagy perének tárgyalá- 

sára mint az Emberi Jogok Ligájának 

egyik vezetője Bucurestibe akart jönni, 

azonban nem kapott beutazási engedélyt. 

Majdnem minden regényét leforditották 
magyar nyelvre is. 

eosesessesseseseseessesee 

- Elhalasztották az angol hadihajók ro- 

mániai látogatását. A napokban várták a 

constantai kikötőben az angol hajóraj né- 

hány egységének látogatását. Az angol ha- 

dihajók udvariassági aktusa azonban az an- 

gol flottának a Földközi-tengeren végzett 

összpontositása miatt elmaradt és arra csak 

október végén kerül sor. Az angol hajók a 

Constanta iskolahajó látogatását fogják 

visszaadni, amely néhány napig a maltai 

kikötőben horgonyzott. 

- Meg akart halni, mert rájött, hogy 

az asszony verve sem jó. Cristian 

Vasile fővárosi rádióénekes a főváros- 
ban öngyilkosságot kisérelt meg. A dal- 

énekes szoros barátságban volt egy bu- 

curestii szinésznővel, akit feleségül is 
akart venni. A leány azonban egy gaz- 

dag gyárost tüntetett ki kegyeivel. Ami- 

kor Cristian erről tudomást szerzett, fel- 

ment a leány lakására és alaposan hely- 

benhagyta a szinésznőt. Szerelmi bána- 
tában huszonnégy luminál, valamint két 
szublimát pasztillát vett be. A daléne- 
kest rendkivül sulyos állapotban kórház- 

ba szállitották. 

- Autókaramból egy halottal. Azuga 
közelében Macarie bucurestii tanár 

autója egy parasztszekeret akart kike- 

rülni. Ugyanakkor vele szemben az or- 
száguton egy motorkerékpár közeledett. 

A soffőr igyekezett az összeütközést el- 

kerülni és a kocsit oldalt rántotta. Az 
autó azonban csuszni kezdett, nekiment 

egy fának és felborult. Macarie tanár 
felesége a helyszinén meghalt, az autó 
többi utasa pedig kisebb-nagyobb sebe- 
süléseket szenvedett. 

- Lugojon elfogott tolvaj házaspár. 
Cetenica Gita baltaverdei jómódu 

földmivesnél Georgescu Nicolae és 

felesége bucoveti lakosok mezei munkát 

vállaltak. Alkalmas pillanatban belopóz- 
tak munkaadójuk lakásába és onnan 
harmincezer lei értékben tiz darab nagy 
aranypénzt, ezenfelül tizezer lei kész- 

pénzt loptak el. Zsákmányukkal Lugojra 
szöktek, ahol nagy mulatozást csaptak, 

majd az aranypénzeket eladták Ring- 
wald ékszerésznek. A lopás hamarosan 

kitudódott és a károsult feljelentésére a 

csendőrségnek Lugojon sikerült a tolvaj 
házaspárt elfogni. 

- Pestisjárvány Kinában. Kinában, a 
Charbintól nyugatra fekvő Taoan tarto- 

mányban bubópestis pusztitja a lakossá- 
got. Eddig hetvennyolc haláleset történt. 
A pestisjárvány egyre veszedelmesebb 

méreteket ölt 

iára van a WIZ0-HKL szüreti mulalsága a harmmen 
bábszinház, szüreti játék, bár, tombola stb. 

5. OLDAL 
* 

KOMMUNISTAK ELFOGTAK A KIVAI 

SEREG FŐPARANCSNOKAT. Fekingből 

érkezett ellenőrizhetetlen hirek szerint 
Csang-Kai-Csek tábornokot, a kinai hadse- 

reg főbarancsnokát a kommunisták elfog- 

ták, Ez a tény a kinai kormányt igen kelle- 

metlen helyzetbe hozta. A hirt még nem erő- 

sitették meg. A tábornok felesége kétségbe 

vonja a hir valódiságát. Néhány nap előtt 
még táviratot kapott a férjétől, aki közölte 

vele, hogy jól van és semmi baja sincsen. 

- Megvert lugoji ujságiró. A lugoji 

pénzügyigazgatóság épületében botrányos 

verekedés folyt le, amelynek hőse Tor- 

neanu Misu adóhivatali főnök. Torneanu- 

ról a Curentul cimü lap Ionescu nevül 
lugoji tudósitója néhány nap előtt megirta, 

hogy szabálytalanságokat követett el és ez- 

ért áthelyezték. Torneanu teg a lugoji 

pénzügyigazgatóságon találkozott fonescu- 

val, akit véresre vert, Torneanut a rendőr- 

ség őrizetbe vette. 

- Gránáton akartak kovácsolni. Bor- 
zalmas robbanás történt a Vlasca 

megyei Hodivoaia községben. Vlaicu 

lon gazda a mezőn egy gránátgyutacsot 

talált. A gazda a nagy kaliberü lövedék 
gyutacsát Gaura Martin kovácshoz 

vitte és megkérte, hogy bontsa fel. Mi- 
közben a kovács a gyutacson dolgozott, 

az hirtelen felrobbant és a kovácsot 

megölte. A közelben tartózkodó Vlaicu 
lon és két gazdatársa sulyosan megse- 

besültek. 

- Tüzoltogyakorlat közb : 

lálra zuzta magát. A fővárosi tüzoltósás 

szeptember 13-án ünnepli meg lennállásáj 

nak századik évfordulóját. Elbből az alka 
lomból a tüzoltók nagyszabásu jubiletmi 

ünnepséget rendeznek. Az ünnepség előké- 

születei máris megkezdődtek és a tüzoltók 

naponta gyakorlatoznak a főváros melletti 

Cotroceni sikon. A gyakorlatokon a katona- 

tüzoltók is résztvesznek és az egyik gyakor- 

latnál halálos szerencsétlenség történt. Tur- 

culov Simion katona-tüzoltó egy huszonhat 

méter magas létra tetején állva küzdött a 

képzeletbeli lángokkal, amikor hibás mozdu- 

latot tett és a nagy magasságból a földre 

zuhant. Turculov koponyaalapi törést szen- 

vedett és néhány órai kinlódás után a kór- 

házban meghalt. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Eber- 

hardt János, Tassic Olga, Kurtz Mária, 

Dehelean Dimitrie, Szabó Sándor, Vogel 

Sándor, Vastag András, Bujdosó Edit, 

Kohn Edit és Sfeta Doina. Meghaltak: 
Hubert Anna 76 éves, Zachari Margit, 

született Gerger 50 éves korában 

- Nyári kacsa. Néhány nap előtt az 

egyik lap alapján megirtuk, hogy Fra- 

telian egy tizenegy éves leány egészsé- 

ges germeknek adott életet. Az egész- 
ségügyi hatóságok hivatalosan nyomoz- 

ni kezdtek és a nyomozás eredménye 

egy kövér nyári kacsa volt. Kiderült, 

hogy a tizenegy éves leányanya csak a 

riporter tulhevitett fantáziájának a szü- 

leménye. 

- Halálra vonszolta a ló. Teod 

roff Tudor, a dobrudzsai Fantanele 

község határában lovakat legeltetett. A 

egyik ló ijedős volt, mire a fiucska, hoi 

az állat meg ne szökhessen, a saját láb 

hoz kötözte. Egyszerre azután a ló me 
riadt s vágtatni kezdett, maga után 

szolva a fiucskát. Rohanás közben 

hirtelen megfordult és halálra tapc 
a fiut. A halott gyermeket még 
méterekre vonszolta maga tén 
sikerült megfékezni. 

Autó indul a szi



Vőleg lett az angol király har- 

adik fia. Az angol királyi pár harma- 
ia, a glaucesteri herceg eljegyezte 

istable Montague Douglas Scott Aliszt, 
Boucleys gróf harmadik leányát. A vő- 

legény harmincöt, a menyasszony har- 
inchárom esztendős. 

- Máriaradnai Férfizarándok egye- 

ület szeptember 1-én, vasárnap félti- 
zenegy órakor tartja szentmiséjét az 

irgalmas-rend templomában. Mise után 

gyülés a refektóruimban. 

Megnyilt a budapesti őszi Vásár. 

Tegnap megnyilt Budapesten őszi 
Vásár, a lakberendező és háztartási ipa- 

rok nagy demonstrációja. Közel ötezer 

ember vonult fel ehhez az ünnepélyes 

aktushoz, a legszebb napfényben pom- 

pázó városligeti rcsarnok elé. A vá- 

sárt az uj iparügyi miniszter, Borne- 

missza Géza nyitotta meg azzal, 

hogy ez az intézmény is uj kaput kiván 

nyitni a szomszédos országokkal való 
szoros gazdasági együttmüködésre. 

Rengeteg külföldi rékezett meg az Őszi 

Vásárra, amely látogatóinak 50 százalé- 

kos utazási kedvezményt nyujt szep- 

tember 9-ig. A visszautazásra ez a ked- 

vezmény szeptember 16-ig marad ér- 

vényben. Igazolványok a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában 

az 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tar- 

tósan előmozditja az emésztést. Több jeles 

orvos, az anyagcserebajok célszerübb 

gyógymódja után kutatva, már a mult szá- 

zadban megállapitotta, hogy a Ferenc Jó- 

zsef vizkurával nagyon szép eredményt le- 

het elérni. 

* Vasárnap lesz a WIZO-KKL szü- 

reti mulatsága. Mindenki lázasan készül 
a WIZO-KKL szüreti mulatságára, 

amely szeptember elsején délután 4 óra- 

kor kezdődik a gyerekek részére és este 

9 órakor folytatódik a felnőttek részt- 
vételével. Szórakoztató bábszinház, 

kuglizó, táncverseny, értékes dijakkal 

állanak a gyerekek szórakozásának ren- 
delkezésére. Este vig hangulatu bár, 
kugli-verseny, táncverseny és szellemes 

szüreti játék. A szinháztól ingyen autó 
indul a Pacsirtamezőbe. 

Szombattól 

LIOY elávéházban 

Ihe Keep 
Smiling Jazz Saon Nationa! 

* Beiratások a katolikus magyar fiugin- 

náziumba (Piarista-épület, földszint, ajtó 

9-12-ig. Az első osztályba való irat- 

ozáshoz szükséges iratok: 1. születési 

nyakönyvi kivonat, 2. keresztlevél, 3. ál 

mpolgársági másolat, 4. oltási bizonyi- 
és 5. iskolai bizonyitvány. Felvételi 

a: szeptember 2-án délelőtt 8 órakor. 

j: 80 lei. Javitóvizsgák: szeptember 

délelőtt 8 órakor. Vizsgadij tárgyan- 

0 lei. Beiratási dij: 200 lei. Szeptem- 

n délelőtt 9 órakor Veni Sancte, 
x 

ny sépnelőer Józset 
t re Cobiliaclonre- 

záz leit adományozott. 
atjuk. 

dorf -Electrica, 

lel tt8 órakor a rendes tanits 

Rosszut sikerütt deiúli egy átigazolás közüt 
felcagasztott Hitlec-taiusszat komúinálva 

Magyarországi sportkörökben még min- 

dig kacagnak Kreutz Rudolf diósgyöri 

játékos esetén. Az üggyel a magyar labda- 

rugószövetség központi fegyelmi bizottsága 

foglalkozott és a játékos különös kalandját 

egy évi eltiltással honorálta. Kreutz Rudolf 

Diósgyőrben rugta a labdát, még hozzá 

amatőr alapon. A játékos meglepő tehetség 

jelét adta, tehát az egyik játékosakvizitőr 

szeme megakadt rajta és a jólábu futballis- 

tát minden további nélkül átteleritette Ba- 

latonfüredre. Nem is lett volua semmi baj a 

hirtelen változással, ha Kreutz nem játszott 

volna kitünően. Igy azoncan a konkurren- 

ciának feltünt a játékos jó mozgása és ti- 

tokban nyomozást inditottak, hogy megálla- 

pitsák a játékos származási történetét. A 

nyomozás során érdekes dolgok derültek ki 

és a történetben még a Hitler-bajusz is sze- 

repet kapott. Kreutz átigazolását ugyanis a 

szabályok értelmében nem lehetett simán 

elintézni és ezért driblihez folyamodtak. 

Kreutz Rudolf nevét Tresz Rezsőre vál- 

toztatva, vadonatuj amatőrjátékosként iga- 

zolták le. Igen ám, csakhogy az igazolás- 

hoz fényképet is be kellett nyujtani, aminek 

alapján könnyen felismerhető ugy a játé- 

kos, mint a dribli is. Kreutz Rudolfot tehát 

hamis Hitler-bajusszal állitották a fényké- 

pezőgép elé és gondosan ügyeltek arra, 

hogy lehetőleg minden kozmetikai müvele- 

tet elvégezzenek rajta a felismerhetetlenség 

céljából. A csiny azonban nem sikerült, 

Kreutz pórul járt és a németországi divat- 

nak hódoló futballista most egy évi kény- 

szerpihenője alatt busan szemleélheti kitü- 

nően sikerült bajuszos fényképét. 

A bánsági futballkerület kisorsolta 
az őszi bajnoki küzdelmeik sorrendjét 
A helybeli futballkerület vezetősége 

kisorsolta az első és másodosztályu ke- 

rületi bajnokság őszi küzdelmeit. Ugy 
az első osztályu, mint a másodosztályu 

bajnokság küzdelmei szeptember 8-án 

kezdődnek és programjuk a következő: 

Első osztály 

Szeptember 8: Hertha-CFR, Frate- 

la-Progresul, Banatul Politechnica, 

Rapid-Freidorf, Electrica-Jimbolia- 

na. 
Szeptember 15: CFR-Jimbolia, Frei- 

Politechnica -Rapid, 

Progresul-Banatul, Hertha-Fratelia. 

Szeptember 22: Fratelia -CFR, Ba- 

natul-Hertha, Rapid-Progresul, Elec- 

trica Politechnica, Jimbolia -Freidorf. 

Szeptember 29: CER-Freidorf, Poli- 

technica-Jimboliana, Progresul -Elec- 

trica, Hertha-Rapid, Fratelia-Bana- 

tul. 

Október 6: Banatul -CFR, Rapid- 

Fratelia, Electrica -Hertha, Jimboliana 

Progresul, Freidorf Politechnica. 

Október 13: CFR-Politechnica, Pro- 

gresul -Freidorf, Hertha- -Jimboliana, 

Fratelia Electrica, Banatul -Rapid. 

Október 20: Rapid-CFR, Electrica- 

Banatul, Jimboliana Fratelia, Freidorf 
Hertha, Politechnica-Progresul. 

Október 27: CER-Progresul, Hertha 

Politechnica, Fratelia -Freidorf, Ba- 

Magyar uszók Lengyelországban 

A budapesti uszók lengyelországi tu- 

rájuk során Krakkóban is kitünően sze- 

szeptember 1-én megnyilik a 

D.e. gyerekek részére hat éves sko ig g.0. u. iskolás 

yermekek számára é Belratások ai űügneztus 

natul-Jimboliana, Rapid-Electrica. 
November 3: Electrica-CFR, Jimbo- 

lana-Rapid, Freidorf -Banatul, Poli- 

technica Fratelia, Progresul -Hertha. 

Második osztály 

Szeptember 8: Patria -Vulturii, Haj- 

duk-Staruinta, Kadima -Venus, Uni- 

rea-Dacia, IOGT-Fortuna. 

Szeptember 15: Vulturii -Fortuna, 

Dacia 10OGT, Venus -Unirea, Staruin- 

ta-Kadima, Patria -Hajduk. 

Szeptember 22: Hajduk-Vulturii, 

Kadima Patria, Unirea-Staruinta, 

TOGTVenus, Fortuna Dacia. 
Szeptember 29: Vulturii -Dacia, Ve- 

nus-Fortuna, Staruinta -IOGT, Patria 

Unirea, Hajduk Kadima. 
Október 6: Kadima Vulturii, Unirea 

Hajduk, IOGT-Patria, Fortuna-Sta- 

ruinta, Dacia -Venus. 

Október 13: Vulturii -Venus, Sta- 

ruinta-Dacia, Patria-Fortuna, Haj- 

duk -IOGT, Kadima -Unirea. 

Október 20: Unirea Vulturii, IOGT 

-Kadima, Fortuna-Hajduk, Dacia- 

Patria, Venus-Staruinta. 

Október 27: Vulturii-Staruinta, Pat- 
riaVenus, Hajduk Dacia, Kadima- 
Fortuna, Ünirea -IOGT. 

November 3: IOGT-Vulturii, Fortu- 

na-Unirea, Dacia-Kadima, Venus- 

Hajduk, Staruinta Patria. 

repeltek. Különösen Csik uszott nagy- 
szerü eredményt. Csik ideje a száz mé- 

teres gyorsuszásnál 59.4 mp. volt. 

sékelte. 

targumuresi vizipólócsap: 

A helyvet fu 

megtartott ülésén 
totta a harmadik 
Galvani, a SFAPT, a velte 

és a Dura csapatait soroztál 

madik osztály felállitása 
nyodalmak várhatók, mert bi 
hogy a másodosztályból kiesett eg 

letek tiltakozni fognak uj beosztás 
len. 

ke 

Timisoarai tisztek a braso 

lóversenyen 

Brasovban most tartották 
todik nemzeti lovasversenyt, amel. 

Bánsági Lovaregyesületet 
kapitány 

és Juhász, valaniut krsusz 

kosokat. Kovács és Juhász a veze 

engedélye nélkül városunkban t 

a csapattal Targu-Muresra utazni. 
fegyelmi bizottság Krauszt fegyele 
sértés miatt 6000 lei, Juhászt 2500 
Kovácsot ezer lei fizetésmegvoná 
büntette. Az egyesület legfelső feg 

bizottsága azonban enyhitette a 

got, amennyiben Krausz pénzbi 
2500 lei, Juhászét pedig 1350 

Kovács ügyé en megserr 
tették az itéletet és u árgyalásr a 

bajnokság keretében 

együttese bajnoki középe 

egyesület csapatai minde 

sen hevesnek igérkezik, m 
zés résztvesz a 

szeptember 7-én, szombat 

negyedikén este ni 
tet tart a futballs: 

társasvacsona elő skészüle 

Feltünéstkeltő 

létre Aradon. 

venezer letért 



égi enyéráre, amelyeknek érvé- 
égét - mint jelentettük - Co- 

igustin főpolgármester intézke- 

két nappal meghosszabbitották, 
re még továbbra is érvényben ma- 
A kenyérárak ügyében a város 

nes bizottságának tegnap délben 
ü ésén kellett volna döntenie, 

nban ezt a döntést keddre halasztot- 
ntés előtt a malmok és pékek kép- 

szélésre ültek össze a város 

t héten ennek a kérdésnek a 

LESZ AZ IPARTESTÜLET 

ó KÖZGYŰLEÉSE. Az ipartes- 
zgyülését, amelyet a mult vasárnap 

zatképtelenség miatt nem tudtak 

rtani, holnap, szeptember elsején dél- 

tiz órakor tartják meg. A közgyülés 

en tárgya a tisztujitás. 

árlejtés uj iskolák épitésére. A me- 
ei iskolaszék szeptember 17-én tartja 

yilvános árlejtést az Urseni, Ja- 
ilagiu, Cheches, Patars, Deta és 

oz községekben felépitendő állami 
skolák épitési munkálataira. Az 

ési munka értéke egy millió 765.000 
árlejtési feltételek a megyei isko- 

rodájában tekinthetők meg na- 
délelőtt 11-1 óra között. 

.. 

7. OLDAL 

liszt árának felemelése mellett 
alószinü ileg leszállitják a kenyér- 

árakat 
tanulmányozására kiküldött bizottság 

tagjaival. Ezen a megbeszélésen pontos 

kalkulációt állitanak fel a gabona vásár- 
lásától a liszt őrléséig és a kenyér kisü- 
téséig járó költségekről és ennek alap- 
ján tesznek majd javaslatot az ideiglenes 

bizottságnak. A javaslat valószinüleg az 
lesz, hogy a félbarna és barna lisztnek 

kilónkint ötven banival való felemelését, 
ugyanakkor a félbarna és barna kenyér- 
nek kilónkint ötven banival való leszálli- 
tását fogják javasolni. 

A hetipiac árai. A tegnapi hetipiac igen 

élénk volt, az áraknál nem mutatkozott lé 

nyeges változás a mult hét óta. Tejfel li- 

terje 32-34 lei, méz 32-40 lei kilónkint, 

vaj 48-56-70, liptói turó 60, apró hal 15, 

kárász 20, ponty 30-40, harcsa 40-80, 

süllő 80, káviár 1200, vöröshagyma 5, bur- 

sonya 3, paradicsom 3, zöldbab 4-6, ková- 

szos káposzta 10, alma 6-10, besztercei 

szilva 6-8, körte 8-20, őszibarack 20-30, 

szőlő 8-14, dinnye 3--5, paraj 7-8 lei ki- 

lónkint. Töltenivaló paprikából öt darabot, 

kalarábét pedig két darabot adnak egy lei- 

ért. Uborka száza 25-35 lei, zsengés kuko- 
rica két cső egy lei, tojás darabja 1.20, rán- 

tanivaló csirke 25-30, sütnivaló csirke 35 

-40 lei páronkint. 

....... 

A rapidvonatok helyjegyeit utközben ad- 

ják ki. A vasuti vezérigazgatóság elhatá- 

rozta, hogy a rapidvonatokra szóló helyje- 

gyeket ezentul a vonaton fogják kiadni. Az 

utasok a rendes vonatjegyet a vasuti pénz- 

tárnál, vagy a menetjegyirodában váltják 

meg, a helyjegyet azonban az egyes kocsik- 

ban szolgálatot teljesitő kalauzoknál. A ka- 

lauzok a helyjegyeket blokkfüzetből adják 

ki. A jegy letépése után a füzetben ott ma- 

rad az ellenőrzési szelvény. Kétféle hely- 

jegy van és pedig olyan, amely egy és há- 

romszáz kilóméter közti távolságra, a má- 
sik pedig háromszáz és ezerötszáz kilóméter 

közti távolságra szól. 

Munkaalkalmak. A munkaügyi minisz- 
terium keretében müködő helybeli mun- 

kaszerző hivatal közli, hogy a következő 
munkások nyerhetnek alkalmazást: tiz 

vasesztergályos, tiz kovács, tiz vasmaró, 

tiz rézöntő és tiz vasöntő. Ezektől a mun- 

kásoktól azonban tiz évi gyakorlatot kö- 
vetelnek. Mindazok, akik a feltételnek 

megfelelnek és alkalmazást óhajtanak, 

nyerni, jelentkezzenek a munkaközvetitő 

hivatalnál. 

Csöndes a bánsági gabonapiac. A bán- 
sági gabonapiac lanyha üzleti forgalom 

mellett az irányzat csöndes. Különösen a 
lucerna és lóhere iránti kereslet csökkent 
meg feltünően s emiatt az árak is lemor- 

zsolódtak. A piaci árak a következők: 

buza 345, tengeri 305, uj zab 275, korpa 

260, takarmány árpa 270, takarmány- 

liszt 280, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 630, nagymal- 
mi liszt 680, bánsági repce 500, káposzta 

repce 520 lei száz kilónkint. A lucerna 

26, a lóheremag 32 lei kilónkint. 

Nehézségek a német gazdasági targyalá- 
sok körül a német ujságiró kiutasitása 

miatt. A Curentul cimű fővárosi lap értesü- 

lése szerint Weber Frigyes német ujság- 

irónak Romániából való kiutasitása kedve- 
zőtlenül befolyásolta a román-német gaz- 

dasági tárgyalásokat, amelyeket Berlinben 

Leon alminiszter olytat. A németorszá 

gi lapok behatóan foglalkoznak az üggyel, 

amely miatt a német gazdasági Körök maga- 

tartása megváltozott és a ro 

val szemben igen tartózkodós 

Leon alminiszter hosszabb tel 

tést folytatott Costineseu kereske- 

delmi miniszterrel, aki előtt feltárta azokat 

az ujabb nehézségeket, amelyek Weber ki- 

A Curentul 

árva, a 

utasitása miatt felmerültek. 

jelentése szerint nincsen ki 

berlini tárgyalásokat ered 

beszakitják. 

Száz zöldpaprika egy dinárért. Banja- 

luka környéke Jugoszlávia legolcsóbb vi- 

déke. A kerti veteményeket szinte ingyen 

árulják a piacon. A banjalukai piacra a 

legutóbb annyi zöldpaprikát hoztak, 

hogy száz darabot árusitottak egy dinár- 

ért, három leiért,de még igy is alig akadt 

vevő. 

A milánói nemzetközi mintavásár a 
legfényesebb siker jegyében zárult. Har- 

minchárom nemzet vett részt a kiállitá- 

son. Németország vállalta a legtevéke- 

nyebb részt, amely 409 céggel képvisel- 

tette magát. Ezután következtek az 

Egyesült Allamok 306 céggel, harmadik 

helyen pedig Franciaország 158 céggel. 

A kiállitást több mint két millió ember 

látogatta. 

csár 

SZEPT. 

ult: 
autó? 

st Sári kérdezett és megint 
Maudról egészen elfeledkezett. 

ehuzta a kis lány kabátját és a 

aud nagy szemeivel rebbenés 
zte Magdát, aki egy szék sarká- 

ig a kis lányt vetkőztette. Maud 
E kezét felemelte a Magda arcá- 
assan nyitott szemmel megeé 

1 két oldalról. 
gy drága kislány vagy, — 

Magda boldogan. 

pomagokat epelté be, nem 

ta a pénzt és kirohant. 

flit és ő adta a Fe 

gyet, Azaz a lifliket 

,ha sári adja hozzá a 

pénzt?... 

Mire Balogné visszajött, Magdát és a 

kis lányt a konyhában találta. Magda a 
csészéket rakta tálcára, Maud pedig ült 

a kis széken, karjaiban a Magda által 
csinált pojácával. Balognéval most Hopi 

is bejött. 

- Nézd, Hopi, milyen szép kis lányunk 

van. Ugye, fogod te is szeretni? 

Hopi inkább ismerte, mint imádta a 
gyerekeket, de a Magda kedvéért meg- 
csoválta a farkát. Maud odanyujtotta uj 

babáját Hopinak és a kutya végignyalta 

a festett rongybabát, Maud legnagyobb 
örömére. Balogné egy tányérra tette a 

kifliket. 

- Jaj de sok, - örvendezett Magda. 

Hány van? 

- Tizenhárom! 

- Tizenhárom, szent Isten, éppen ti- 

zenhárom. 

hitte, hogy a kifli az övé és visszatette a 
tányérra, helyette egy ropogosabbat vá- 

lasztva. 

Kávé után Magda elővette a fürész 

porba tett körtét és Maudnak adta. A 
kis lány beleharapott,odanyujtotta Mag- 

dának, aki picit csipett belőle. 
most a Maud és Magda szája között moz- 

gott és fogyott. Amikor már csak a csut- 

állat száját nyalogatva jött be. Mert, ha 

menet és Hopi a szokásos kikergetéssel 

nagvon kegyes és leereszkedő volt. 

Maud a körte csutkáját Hopinak aján- 

Egyet rögtön félre is tett. Balogné azt 

kája volt, Maud körülnézett, Hupi, mond- 
ta, Hupi. Magda kiszaladt a kutyáért. Az 

Sári itthon volt, Hopinak tilos volt a be- 

összekötött rugástól félt. De Sári ma 

dékozta. Magda felnevetett és Hopi örö- 

mében bekapta a körtét. 

XLIX. 

Másnap reggel Sári éppen a kávéját 
itta, amikor Kitty vizért jött ki, Sári 

annyira elámult, hogy alig tudott vissza- 
köszönni. Nem! Hát ezt nem igy gondol- 

ta Sári. Nem igy! Mert, ha valakinek 

annyi pénze van, mint Kittynek, hát az 

pizsamában vagy legalább selyem háló- 

ingben alszik. De Kittyn egy közönséges 
sárga hálóing volt. Még csak nem is tus- 
sor, hanem egy lehetetlen fénynélküli 
vászon-féle. A nyakán egyszerü négy- 
szögletes kivágás és csak azsurozva. Mi- 

nek ez a nagy egyszerüség? Aki pedig 
ugy tehetné, mint Kitty! Érthetetlen. És 

mindezek után még a Magda ronda pa- 
pucsa rajta! Rémes! 

A hivatalban Sári leadta, - ugy mun- 
kaközben mellékesen megjegyezve - 
hogy megjött a sógornőm a kis lányával 
a saját autóján. Ő maga hajtotta. Hát 
ezt már tegnap este tudta mindenki. 
Hogy a Kerényiné mennye megérkezett. 
Autóval. Nagyon gazdag. De paraszt- 
lány. Azért jött, hogy egyet-mást elvi- 
gyen, ami a Sándoré volt. Hja! Ilyen 

kapzsiak a gazdagok. De szép asszony. 
Négy éve özvegy már. Vajjon, miért nem 

megy férjhez? Nagyon szerette az urát 
és hallani sem akar férjhezmenésről.. 

Es igy tovább. 
Amikor a sári főnöke megérdeklődte, 

hogy igazából, miért is jött a sógornő, 

hát Sári nem tudott mit felelni. Ő ugy 

sejtette, hogy azért a négy hold földért, 

de ezt nem mesélhette el. 
De délben megtudta. Amikor haza- 

ment, Kitty az emeletről öt- 

tek le. 

- Nagyon el van minden hanyagolva, 

- mondta Kitty. - Rendbe kellene ho- 

zatni. 

- Nincs nekünk arra való pénzünk, 

válaszolta Magda szomoruan. 
- Oh, hát van nekem, szivesen vise- 

lem a költségeket, - és vérvörüös arcát 
félreforditva még hozzátette - elvégre 

kötelességem... 
Magda és Sári ugy gondolták, hogy 

rokoni kötelessége, azt nem sejtve, hogy 
Kitty emberi kötelességéről beszél. 

Sári boldog volt. Hát akkor azért jött 
és nem a jogait érvényesiteni. Nem a 

rongyos négy hold földért. Van neki ott- 

hon százszor több. És Sári lehajolt, hogy 

életében először megsimogassa Hopit. Ez 

először összerezzent, de azután farkcso- 
válással nyugtázta a leereszkedést. Sze- 
gény Hopi most élte legszebb idejet. 
Mert, amióta a világon volt, több mint 
négy éve, ilyen megelégedett arcokat és 
ennyi csontot nem látott. Hopi nem sok 

jót hallott az életről még eddig. De, h 
azt a szót hallotta, hogy élet', akk 

tudta, hogy megint baj van és Mag 

megint szomoru lesz. 

Egyik nap Magda ragyogó arccal 

lentette Hopinak, hogy szép az élet. Hopi 
nem tudta, hogy mit csináljo 
hát az „élet" szóért bánatosan össze 

colta homlokát, félig lehunyta s 
nagyot sóhajtott, de közben a M 
ragyogó és érthetetlen mosoly 

mep a farkó 

volt .. 



Szombat, augusztus 31. Bucuresti. 6: Ka- 
zene. 8: Felolvasás. 8.20: Uj lemezek. 

: Felolvasás. 9. 15: Jazz. 10.30: Hirek. 

0.50: Vendéglői zene. 11.15: Hirek. 11.25. 

zenekar. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

ek, utána felolvasás. 11.45: Felolvasás. 
Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Szalon 

ekar. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45: Hi- 
Előadás. 6.25: Kit és mit idézek iro- 

al i verseny eredménye. 6.40: Hangver- 

seny. 15: Előadás. 745: Cigánymuzsika. 

8.40. Előadás. 9.10: A cigánybáró, operett- 

eelőadás. 10.20: Hirek. 11.40: Hangverseny 
2.5. Jazz, utána Budapest II. 

fipeóhivdetések 

Zongora, hegedü szonáták. 7.45: Mezőgaz- 

dasági félóra. 7.35: Zenekari hangverseny. 

8.35: Előadás. 9.15: Hirek. 9.45: Cigány- 

muzsika. Bécs. 6: Tánclemezek. 8.15: Fide- 

lio, opera, vezényel Toscanini. Ejfél 12.45. 

Tegnapi és mai divatos jazz-müvek. 

grád. Este 11.20: Vendéglői zene. 12.30: 

Tánczene. Berlin. 7.30: Mozart és Reger 

zogora és hegedükettősek. 11.30: Hétvégi 

tarka-est. Prága. Este 8.30: Schrammel- 

zene. 10.15: Ünnepi 

burg. Este 11.30: Tánczene. Stockholm. Es- 

te 8.30: Lett dalok. 9.30: Régi tánczene. 11: 

Modern tánczene. Varsó. 7.45: Könnyü zene 

lemezeken. 11.30: Tánczene. 

1. Bucuresti. 6 

Hirek. 7.15: Ze- 

Vasárnap, szeptember 

Fanica Luca zenekara. 

Alkalmazás 

Öktatás 

Francia és angol órák 

10 éven felüli tanulóknak, doktori diplomá- 

val biró tanerőnél. Mérsékelt árak. Timi- 

soara III., Doja-utca 42. (3298) 

................ 

Primária Municipiului Timisoara 

Nr. IV. 32 814 
din 22 August 1925. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celor intere- 

satfi cá in ziua de 16 Septemvrie 
1985, orele 16 se va ftine in localul 
Primáriei Municipiului Timisoara, etaj 
]1. usa 27, situat in circ. I., Piata 
Libertátii Nr. 1, licitatie publicá pentru 
lucrárile de intretinere pe timp de 5 
ani a carosabilului de asfalt din Str. 
Odobescu Circ. III si partea Pietii 
Libertátii in tata Primáriei Circ. I. in 
suprafatá totalá de 3121,73 n. p. 

Licitatia se va tine in contormitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea 
contabilitátii publice, regulamentului 
Oficiului central de lHicitatii si normele 
publicate in Monitorul Oficial No. 127 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua parte 
la licitatie vor depune pe lánga ofertá 
sio garantie de 5 la sutá din valoarea 
furniturii oferite, iar olerta se va lace 
numai in contormitate cu caetele de 
sarcini, cari pot i vázute in fiecare 
zi dela ora 7.30-13.30 in localul 
susmentftionat. 

Primária Municipiului 
timisoara 

..... 

Mindenesleány 

kisebb háztartásban felvétetik. Cim a ki- 

adóban. (788) 

Gyermek mellé 

intelligens leányt keresek nappalra. Cim a 

kiadóban. (3302) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

3dás-véte! 
Kerestetik 

ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- 

ket a kiadóba kérek. (3267) 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és kereske- 

delmi váltóra, minden tételösszegre. Bőveb- 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara I, Str. 

Eminescu 6. (3277) 

Veszek 

kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. 

(3294) 

Olcsó vételi! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 

ványoszlop, szőnyer Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 

nescu 6. (3301) 

Wertheim-kassza 
2 és 3 számu, jó karban, állványok füszer-, 

rövid- és textilárunak, pultok, üvegszekré- 

nyek, Thonet- székek, kerti székek kapha- 

tók. Mobile Comisiune (volt Oberlánder), 

IV., Fröbl-utca 46. (3283) 

Bel- 

hangverseny. Strass- 

nekari hangverseny. 8: Felolvasás. 8.20: 

Operett- és filmlemezek. 9: Felolvasás. 

9.15: A rádiózenekar bécsi estje Kozen 

Margit énekesnővel. 9.50: Sport 10: Rádió- 

zenekar. 11: Hirek. 11.15: Lemezek. 12. 
Motzoi zenekar. Román népzene. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Református istentisztelet 

és prédikáció. 12: Szentmise, evangélium 

után prédikáció. 1.30: Operaházi zenekar. 

2.40: Rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4: Me- 

zőgazdasági félóra. 4.50: Cigánymuzsika. 
5.30: Előadás. 6: Enek zongorakisérettel. 

7.15: Jazz-zene. 7.55: Elbeszélés. 8.25: He- 

gedüjáték. 9.15: Előadóest. 10. Cigánymu- 

2sika. 11 Hirek, sport. 11. 30: Zenekari 

hangverseny, utána hirek. Budapest II. 

12.10: Hanglemezek. 1.35: Cigánymuzsika 

Uj bérház 

a IV. kerületben, pályaudvar és Bega kö- 

zött, 5 lakással, mindegyikben vizvezeték, 

gáz és cserépkályhák, parkirozott udvar és 

szép gyümölcsöskert, jutányos áron eladó. 

Erdeklődni Kardos-nál, IV., Ion Ghica-utca 

2. (Elite mögött) 7-9 és 13-17 óra között. 

(3285) 

Eladó 

jó állapotban lévő Raleigh motorbicikli, 

cem., oldalkocsival együtt. Karner, IV., Str 

Bratianu. 2 

A város központjában 
60 éves füszerüzlet haláleset miatt eladó. 

Megkereséseket „Füszer" jelige alatt a ki- 

adóba kérek. (3296) 

Néhány házhely 

Capitol, Főposta és Hadbiróság közelében, 

még első kézből jutányosan vásárolható. 

Erdeklődni Kardos-nál, IV., Ion Ghica-utca 

2, (Elite mögött) 7-9 és 13-17 óra között. 

(3286) 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G, 

I., Str. Eminescu 6. (3300) 

Biztos existencia! 

Bérház, nagy gyümölcsös kerttel, 3 üzlethe- 

lyiséggel, jó helyen, a IV. kerületben (jöve- 

delem 204.000 lei), eladó. Cim a kiadóban. 

(3268) 

a szép akar lemni. 
használjon KULKA-féle 

hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuder, e) 

sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz' L, 

Piata L Eratiann 

Püspök-hid közelében, szép nape 

bás-konyhás lakás, azonnal kiadó 

Mosoiu-utca 5. 

Nyitva 3-9-ig. Nyitás szept. 

a Széchényi-ház és a piaris 

zötti utvonalon er házban 

társalgás. Cim a kiadóban. 

kereskedelmi vállalat kibővité: 

közremüködő csendes társ 

részesedéssel vagy fixfizetése. 

rendelkező alkalmazott 

dás nem fontos. 
„50-200 ezer" jeligér 

Szimfónikusok zon 

Graz vidám stájer 

Hangverseny. 11.25: 

után 1: Bura Sándor 
Belgrád. Ejfél 12: Ve 

Este 9.40: Puccini: Ma 

Prága. Este 11.45: 

8.30: Az öt ország 

nyéről. 11.20. 

mérkőzésről. Ejfél után 

zene. Varsó. 10: vidám-e 

aalokkal 

Uj villanegyedben 

vivóterem 
Kurzus hölgyeknek, uraknak 
és gyermekeknek. Modern 

pedagogia. 
I, Piata Tepes Vo 

özlethelyiségek 

Négy év óta fenn 

Ajánlatok 

Ez az, ami 
minden kerté 

etée ára: negyedevre 

lőfizetők alábbi 4kö önyvet: 1. 
yümölcsták betegség 

ket. 4. Sántha: A szőlő 
nköltségi áron 80 

minden gyümölcsésznek 

minden szőlögazdának 
minden gazdálkodónak 

Minden számhoz kitünő szines mellékletek, 

sznek 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a zetzlet munkatársak. 

100-, felévre 

Horn János 
eil. 3. Jécsai: Hogyar 
kártevői 

edvezményes áron csakis a 4 kötet egy 


